

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XL.—Número 11.198

Viernes 5 de Enero de 1940

Precio del ejemplar, 15 céntimos

PARA NUESTROS PEQUEÑOS

NOCHE DE REYES

Por Blanca Flor

¡Qué ilusionada noche es para vosotros, niños encantadores, la noche en que los Magos de Oriente al llegar al Portal de Belén visitan a sus amiguitos del orbe católico, ofreciéndoles sus golosinas y sus juguetes! ¿Los habéis visto en vuestros nacimientos, con sus majestuosas capas que se tienden sobre los caballos, con sus camellos y con sus criados? Han caminado por los senderos blancos de las montañas de corcho, pasaron por los puentes de cartón y vadearon los arroyos de cristal. Desde los riscos más cimeros, por las veredas más absurdas, bajaron al llano. Y en el llano está el estable en que nació Jesús. Los Reyes del Oriente lejano, Melchor, Gaspar y Baltasar, en adoración, le contemplan y cada uno le ofrece lo que para El trae: oro, incienso, mirra. Ese oro, ese incienso, esa mirra, se va a convertir en lo que vosotros deseáis: en muñecas, en caballos, en carros, en automóviles, en cuanto pueda ilustrar vuestros juegos.

Todo esto que soñáis es verdad. Los tres Reyes visitan en una noche hasta los más insignificantes pueblos de los países cristianos. Es su misión de cada año. Y el milagro se repite justamente el mismo día. Vienen, como en vuestros nacimientos, de la más lejana, ingenua y pintoresca montaña. Cruzan puentes y atraviesan ríos, sobre esos poderosos animales capaces de recorrer en minutos las distancias más inverosímiles. ¿No los habéis visto? Sí. Vuestros sueños os dicen, de exacta manera, cómo son, y vuestros sueños, llenos siempre de cálida esperanza, de enervada ilusión, no mienten nunca.

Después de tres años de ausencia de una parte de la tierra española, esclavizada por unos hombres que se habían aliado con el demonio, van a llegar hasta a vuestros hogares, con el perdón y la ofrenda, iluminados por los resplandores de la felicidad, que es, de nuevo, encontraros los viejos tres Reyes Magos. Han sufrido mucho por vosotros. Os sabían a los de la zona roja sin pan y sin golosinas. No tenían juguetes éstos porque muchos de ellos habían sido quemados para que no tuviérais frío. Todo lo teniais deshecho en vuestras casas.

Vienen este año los Reyes, encantados de visitaros, regocijados por alimentar otra vez el ideal sublime anidado en esa magnífica puerilidad vuestra, que es la grandeza de la infantilidad. Llegarán con sus camellos, con sus criados, con las largas escaleras para subir hasta vuestros balcones. Los juguetes tapan los zapatos que colocaron en espera de los regalos vuestros padres. Todo esto sucederá antes de ir a adorar al Niño Dios, que ha nacido en un estable, allá, en el lejano Belén de la emocionada Galilea.

Noche de invierno. Noche de nieve. Es la noche de más intenso calor espiritual, de una esperanzada ilusión, para todos cuantos viven en la tierra dispuestos a doblar la rodilla, a inclinar la cabeza, a postrarse reverentes en una adoración sin la cual la vida entera sería noche de nieve. Porque sólo el que verdaderamente tiene algo supremo que adorar sentirá en su alma el fuego de la vida, el dulce calor que parece comunicarnos el mismo ideal sublime que adoramos.

Vosotros, niños encantadores, contemplad a los Reyes Magos en vuestros nacimientos. Son los mismos que se hicieron de carne, para daros golosinas y regalaros juguetes. Una estrella los guía. La estrella de vuestras ilusiones los guiará siempre, y que esa estrella jamás se apague.

(Agencia Internacional Arco Spes)

Los cursos en las Academias Militares

Empezarán el día 1.º de Febrero Madrid, 4.—El "Diario Oficial" del ministerio del Ejército publica una extensísima relación de oficiales provisionales y de complemento que han sido admitidos para su ingreso en la escala profesional, quienes deberán verificar su incorporación en las respectivas Academias militares el primero del próximo mes de Febrero.

Los antiguos cadetes de las Academias militares ingresados y los que tengan cursos aprobados con anterioridad al 18 de Julio de 1936 se incorporarán igualmente en la misma fecha.

LA ENTREVISTA CIANO CSAKY

Esta mañana llegó a Venecia el conde Csaky

Los campeones deportivos finlandeses se hallan todos en el frente

Helsinki.—La Prensa finlandesa informa que el famoso campeón de carreras pedestres de gran fondo, Miki, ha renunciado a su viaje a los Estados Unidos y se ha alistado en un regimiento de Infantería finlandesa que se encuentra en las posiciones avanzadas del frente de Carelia.

El conocido corredor Paavo Nurmi es chófer del Estado Mayor finlandés en el mismo frente. Nurmi, que es propietario de grande almacén de artículos deportivos en la capital finlandesa, ha sufrido de resultados de los acontecimientos políticos graves pérdidas.

El campeón mundial de tiro Menter, combate también en el frente de Carelia.—C. I. B.

Se incrementará considerablemente la flota americana

Washington, 5 (1 t.).—En los medios oficiales se asegura que la suma de 1.800 millones de dólares votada ayer en el Congreso para gastos de la Defensa nacional, 300 millones serán dedicados a las construcciones navales.

Se prevé la construcción de dos acorazados, un portaaviones, dos cruceros ligeros, ocho destructores, seis submarinos, un barco antisubmarino, otro contra hidroaviones y un minador.

También se elevará a tres mil el número de aviones de la Marina y a cinco mil quinientos los del Ejército federal.—Efe.

Los problemas creados por el imperialismo ruso

Ciano, Goering y Csaky se reunirán en Roma

Roma, 4.—En ciertos medios romanos corre el rumor de que el inminente viaje a Italia del conde Csaky podría dar ocasión a una entrevista entre el mariscal Goering u otra destacada personalidad alemana, el conde Ciano y el ministro húngaro. Se añade que esta reunión se celebraría reservadamente en Venecia, y que en ella se examinaría la posición de los tres países respecto a los problemas creados por el imperialismo soviético y la amenaza que la U. R. S. S. hace pesar sobre la Europa danubiana y balcánica.—Efe.

El Caudillo visita el barrio de Usera

Inspecciona las viviendas que se construyen por la Falange de Madrid, siendo aclamado por los obreros

Madrid, 5.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado ayer a mediodía, acompañado por los jefes de sus casas militar y civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilar, respectivamente, las viviendas que se están construyendo en el barrio de Usera por la Falange de Madrid, que ha tomado a su cargo la edificación de las mismas, la cual es posible realizar merced a la generosa aportación del Generalísimo, que ha donado dos millones de pesetas con tal fin.

Acudieron a recibir al Jefe del Estado el secretario provincial de Madrid, en representación del secretario general del partido, general Muñoz Grande, que se encontraba en El Escorial; el arquitecto que dirige las obras y elevadas jerarquías del Movimiento.

El Caudillo, después de saludar a las personalidades que le cumplimentaron, penetró en las viviendas, que se están construyendo con vertiginosa rapidez, pues su terminación quedará ultimada en un plazo de cuarenta días, y conversó afablemente con los obreros que allí trabajan, algunos de los cuales están redimiendo penas por el trabajo; aquéllos le aclamaron fervorosamente.

Su Excelencia también inspeccionó el estado de las obras que se realizan en la capilla que, juntamente con las viviendas, se construye, así como la guardería infantil.

Al abandonar el Jefe del Estado y sus acompañantes el barrio de Usera, los obreros les despidieron con aclamaciones entusiastas y vítores a España y al Caudillo.

Los Estados Unidos ganarán la guerra sin tomar parte en ella

Un paraguas para Chamberlain

Lanzado por aviadores alemanes en una ciudad francesa

Berlin.—La Agencia oficial D. N. B. publica: "Aviadores alemanes han prestado un servicio al señor Chamberlain durante su reciente viaje a Francia. Radio Londres había anunciado el 15 de Diciembre que Chamberlain se proponía trasladarse a Francia a bordo de un aeroplano de turismo sin su tradicional paraguas. Los aviadores alemanes se procuraron un paraguas fabricado en Inglaterra trasladándose en vuelo sobre la parte septentrional de Francia, donde Chamberlain inspeccionaba las tropas británicas. La señal de alarma fué dada el 17 de Diciembre como fué anunciado oficialmente por el comunicado francés. Tres aeroplanos de reconocimiento alemanes aparecieron en el cielo mientras todos los ciudadanos corrían a los refugios. Uno de estos aparatos dejó caer el paraguas con un paracaídas y con la siguiente dedicatoria: "La aviación alemana lamenta que el señor Chamberlain haya de pasear sin paraguas con un tiempo tan infernal y le hace donación de un instrumento de tanta utilidad."

A su regreso los aviadores alemanes expresaron la esperanza que el paraguas haya llegado a las manos del señor Chamberlain.—C. I. B.

Voces de cristianidad

Madrid.—La Agencia C. I. B., comentando el discurso del Caudillo con motivo de primero de año, escribe:

El párrafo en que la serena y poderosa voz del general Franco se une a la suprema autoridad de la Iglesia Católica y de nuestra dilecta hermana la Italia Imperial, muestra la identidad de puntos de vista que existe entre la nueva España y la Roma papal y de los Césares. Late en tales palabras un hábito de cristianidad que mira hacia Roma para inspirarse en los dos ideales de Imperio, espiritual y material, que están simbolizados por aquellas otras voces augustas de Pio XII y del Duce. Los acentos del Caudillo de España no pueden dejar de repercutir en las conciencias como aviso y como esperanza; aviso porque la barbarie asiática ya quiso asentarse en España de donde hubo de huir vencida por la espada de Franco, y esperanza de que aún puedan salvarse los ideales de civilización y la cul-

UN HOSPITAL DE LIBROS EN ROMA

Roma.—La visita efectuada últimamente por el Duce al Instituto de Patología del libro llamó la atención sobre la actividad de este Instituto, que puede considerarse, sin más, como un hospital de libros y que despierta la admiración de todo el mundo científico. ¿Cómo se efectúan las reparaciones de estos enfermos especiales, cuyo valor es a menudo inestimable? Un libro deteriorado, al entrar en la clínica, es objeto, ante todo, de un cuidadoso examen, para establecer su diagnóstico. Las partes que presentan alteraciones o anomalías se fotografían. Siguen cuidadosas investigaciones analíticas para comprobar la naturaleza de las alteraciones y establecer cuáles son los medios indicados para su reparación.

A tal fin, escribe la AGIT, funcionan en el Instituto un laboratorio de química, uno de biología y uno de física, que colaboran entre sí. Una vez formulado el diagnóstico, empieza la cura: insectos y microorganismos se destruyen, sometiéndose el libro, en un local especial, y por espacio de diversas horas, a la acción de ácidos; las manchas se quitan con disolventes especiales; las heridas se cosen con una pasta de papel igual al del original, las páginas se vuelven a pegar. Este Instituto no sólo se ocupa de arreglar los libros ya deteriorados, sino que también se ocupa de la profilaxis activa: libros aparentemente sanos son examinados con aparatos modernísimos para establecer y combatir anticipadamente las posibles causas de deterioro. De todas partes, Méjico, Japón, India, Egipto, llegan libros enfermos, lo cual demuestra que la fama del Instituto se ha extendido a todos los países. En las numerosas visitas que podrán realizar en Roma los que vengan en ocasión de la grandiosa Olimpiada de la civilización de 1942, no habrán de olvidar este Instituto, que se dedica a salvar, para el porvenir, esa importante parte del patrimonio cultural que son los libros.—Agit.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

El suministro de azúcar a los pueblos de la provincia

Jefatura provincial de Abastos

Con el fin de mejor administrar las existencias de artículos intervenidos y teniendo conocimiento esta Jefatura de que muchos pueblos de la provincia no tienen necesidad de azúcar actualmente, se hace saber a todos los señores alcaldes que en el próximo reparto no se surtirá este artículo más que a los pueblos siguientes: Sepúlveda, Aguila Fuente, Fuentepeñayo, Cantimpalos, Carbonero el Mayor, Turégano, Cantalejo, Riaza, Navas de Oro, El Espinar, Ayllón, Cuéllar, San Ildefonso, Ebernados, Villacastín, Coca, Santa María de Nieva y Nava de la Asunción.

Si en alguna otra localidad tuvieren necesidad de que se les suministre igualmente, deberá, la Delegación local, ponerlo inmediatamente en conocimiento de esta Jefatura.

Se advierte que todas las industrias de la capital y provincia serán atendidas directamente por este Centro e independientemente del envío que correspondía a la población.

Segovia, 4 de Enero de 1940.—El gobernador civil, José Malcampo y F. de Villavicencio.

Tripulantes de un barco sueco desaparecidos

Estocolmo, 5 (1 t.).—Se dan como muertos a diez y nueve hombres desaparecidos que formaban en la tripulación del barco sueco «Sbarfob», hundido días pasados.—Efe.

Los tres problemas con que ha de enfrentarse Hungría

Milán, 5 (1 t.).—"Il Popolo de Italia" anuncia que mañana tendrá lugar una entrevista en Venecia entre el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría y el de Italia, conde Csaky y Ciano.

Esta mañana ha llegado a Venecia el conde Csaky. Mañana asistirá a una función de gala en la Opera.

Respecto a este viaje, el correspondiente en Budapest de "Il Corriere de la Sella" dice que Hungría se encuentra en una situación en la que ha de enfrentarse con tres problemas:

Primero. El problema de las fronteras húngaro-rumanas.

Segundo. Las cuestiones húngaro-yugoeslavas.

Tercero. Las relaciones con la U. R. S. S.—Efe.

Felicitaciones a Franco por su último discurso

Madrid, 4.—Con motivo del discurso pronunciado por el Caudillo al finalizar el año de 1939, se están recibiendo en la Secretaría particular y militar de S. E. el Jefe del Estado numerosos telegramas de felicitación de las Corporaciones, entidades y particulares de todas las clases sociales, que desde los más alejados lugares de España han testimoniado al Generalísimo su adhesión incondicional y fervorosa.

Así lo dice "Il Popolo de Italia"

Milán, 5 (1 t.).—En un artículo titulado «Demore ingleses», «Il Popolo de Italia» se ocupa de la situación de Gran Bretaña y dice que los ingleses no miran con calma la probabilidad de una guerra larga, especialmente por lo que se refiere al Imperio británico en el mundo.

En los medios dirigentes se teme que los Estados Unidos sean los que verdaderamente ganen la guerra sin tomar parte en ella. No es solamente el espectro de una guerra larga contra la hegemonía alemana, sino también el espectro de la hegemonía norteamericana.

Los Estados Unidos poseen en los tercios del oro del mundo y comienzan a apoderarse del resto. Rápidamente las exportaciones de esta nación sobrepasan a las de los beligerantes. Inglaterra al aplicar el control a las expediciones alemanas, permite que los Estados Unidos ganen el primer puesto en los mercados americanos.

En la guerra pasada la flota americana llegó a igualarse con la inglesa, en ésta la sobrepasará.

La guerra puede terminar con la transferencia de Londres a Nueva York de los centros financieros y económicos del mundo, pero entonces los intereses económicos del Canadá, Australia y Unión Sudafricana se dirigirán cada vez más a los Estados Unidos.—Efe.

DEL GOBIERNO CIVIL

Nuestra primera autoridad ha manifestado a nuestro compañero que en el día de ayer ha recibido de don Nicomedes García Gómez, fabricante del anís «La Castellana», 500 pesetas para la adquisición de juguetes destinados a los niños de la Residencia provincial y otras 500 pesetas para otras necesidades benéficas que atiende el Gobierno civil.

El excelentísimo señor gobernador pone de relieve su deseo de que se haga público su agradecimiento hacia dicho industrial por su amor al necesitado, y sobre todo, por el único donativo importante que ha recibido con destino a la Beneficencia del Gobierno de personas, industriales y entidades que, por gozar de buena situación económica pueden imitarle.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha



Kuda Bux

se llama este hindú, que extraña a los londinenses al andar, con gran seguridad, en bicicleta, con los ojos vendados, por las calles más llenas de tráfico en Londres

La Prensa inglesa comenta el discurso de Roosevelt

Londres, 5 (1 t.).—El «Daily Telegraph» continúa comentando en su editorial el discurso del Presidente Roosevelt.

El Presidente de los Estados Unidos—dice—al citar el ejemplo de las veintidós Repúblicas americanas, muestra a los Estados neutrales de Europa el camino a seguir para protegerse de la agresión. Pero es imposible que estos Estados se unan como las Repúblicas americanas y que forme un frente común para proteger sus intereses y mantener la paz. La vieja fábula de las cañas que juntas resisten todos los impulsos y separadas pueden ser rasgadas, que utiliza el Presidente Roosevelt y la suerte de los finlandeses, da más fuerza a la argumentación. La aceptación civil de este crimen de invasión significaría el fomento de su repetición.

No es este el camino a seguir, el cual equivaldría a que las pequeñas potencias confesasen que no tienen derecho ni deseo de vivir.

El «Daily Mail» rinde homenaje a la generosidad de los Estados Unidos con Finlandia e insiste en la necesidad de una ayuda inmediata. Para que esta ayuda sea eficaz no debe retrasarse.

Stalin ha sacrificado hombres y ha perdido su prestigio. No le importan los hombres, pero tiene en gran estima su prestigio, el cual tratará de restaurar con una gran ofensiva en la primavera.

Para entonces Finlandia debe tener reforzado su material de guerra, debe poseer nuevos cañones y aviones. Todo ello antes de que desaparezca la nieve.—Efe.

Un desprendimiento de rocas causa once muertos y destruye tres casas

Milán, 5 (1 t.).—Un desprendimiento de rocas ocurrido en Vistale (Utiña) ha ocasionado la muerte de once personas y destruido tres casas. El desprendimiento ha sido causado por una fuerte tempestad.

Aún no se han hallado los cuerpos de las víctimas.—Efe.

Se prohíbe a los atletas noruegos

El tomar parte en pruebas de las naciones beligerantes

Oslo, 5 (1 t.).—La Federación Nacional Noruega ha prohibido a los atletas de esta nación el tomar parte en las pruebas que se celebren en los países beligerantes, así como los de estos países no podrán acudir a las competiciones noruegas.

La Federación se reserva el poder estudiar casos determinados en que la anterior medida pudiera modificarse. Efe.

recibido en el día de hoy las siguientes visitas:

Señor alcalde Cabañas de Polendos; Sidi Jammo Ben Jemmedi, de Segovia; reverendas Madres Oblatas, de Segovia; señorita Cristina Esteban, de Segovia; reverendo Padre superior de los Misioneros del Corazón de María, de Segovia, y reverendo Padre Misionero de Ultramar; señor alcalde del Cubillo.

Se hunde la motonave española "Cabo de San Antonio" a causa de un incendio ocurrido a 400 millas de Canarias

Logran salvarse el pasaje y la tripulación. Entre los pasajeros figura la familia del general Vigón

Cádiz, 4.—En la Capitanía General de este departamento marítimo se recibió un cable, dando cuenta de que, a bordo de la motonave española «Cabo de San Antonio», se había declarado un incendio.

Ese barco venía de la Argentina, con pasajeros y cargamento, entre el que figuraba una partida de trigo, y al llegar a unas 250 millas de Cabo Blanco y, por tanto, a 400 de Las Palmas, se le declaró un violento incendio a bordo. El barco hizo las señales de auxilio. Estas fueron recogidas e inmediatamente salieron varios barcos en su socorro; pero el «San Antonio», al ver que el incendio adquiría gravísimas proporciones, lanzó los botes al agua para salvar a los pasajeros y la tripulación. En aquellos instantes pasaba por allí el destructor francés «Casar», que recogió a los que pudo y los llevó a Dakar. En el día de ayer ha salido de la «Ciudad de Alicante» para dicho lugar, con objeto de recogerlos y traerlos a España.

Entre los pasajeros figura la familia del general Vigón.

El «Cabo de San Antonio» llevaba a bordo 30 tripulantes y 250 pasajeros

El «Cabo San Antonio» llevaba a bordo más de 30 tripulante y unos 250 pasajeros, que se han salvado en su totalidad.

El barco hundido desplazaba 16.920 toneladas

Este barco que ahora se ha hundi-

do, en unión de los otros mencionados, hacía el servicio de Canarias a América.

Desplazaba el barco 16.920 toneladas. Había sido construido el año 1930 y desarrollaba una velocidad de 16 nudos.

El «Cabo San Antonio» es análogo al «San Agustín» y «Santo Tomé». Pertenecía a la Compañía Ibarra.

El «San Agustín» se encuentra en Rusia, donde lo llevaron los rojos, y, en la actualidad, se realizan gestiones para que nos sea devuelto.

En cuanto al «Santo Tomé», fué un barco que también tuvieron en su poder los rojos. Lo llevaron a Rusia para recoger armamento, y cuando se estaba luchando por la liberación de España, se tuvo la confidencia de que el barco había salido de un puerto ruso, armado con cuatro cañones y dos ametralladoras y con cargamento de material de guerra. El almirante Estrada, que en estos momentos mandaba el «Canarias», desde Cádiz, en donde se encontraba, ordenó que salieran varios barcos a impedirle la llegada. En efecto, salieron los cañoneros «Cánovas» y «Dato». Le exigieron que se entregara, pero contestó el «Santo Tomé» con un cañonazo.

Entonces los cañoneros nacionales atacaron al «Santo Tomé» y, después de un combate, se hundió, en medio de una formidable explosión, en la bahía de Bona. El «Cánovas» tuvo heridos a bordo, pero ninguno de ellos falleció, y el «Dato» no sufrió ninguna baja.

La explosión del «Santo Tomé» fué tan enorme y de un color tan especial en el cielo, que la presenciaron a 50 millas de donde se había producido, el almirante Estrada y los jefes del «Canarias».

La Compañía de Salvamento de Buques trata de ver si logra recoger algo de los restos del «Santo Tomé», en la bahía de Bona.

Desembarco en Dakar de los naufragos

Casablanca, 4.—Comunican de Dakar que un contratorpedero francés desembarcó en esta ciudad a los naufragos del trasatlántico español «Cabo San Antonio», que sigue ardiendo a 300 millas de las islas Canarias. Los naufragos han sido instalados provisionalmente a bordo de un barco de pasaje en Dakar, en espera de continuar para España a bordo de otro navío. Se dan como desaparecidos cinco viajeros.

El día 15 estarán en Cádiz

Cádiz, 4.—Los naufragos del «Cabo San Antonio» llegarán a Cádiz el lunes, día 15 del actual.

Hoy ha salido de Cádiz el vapor correo «Ciudad de Alicante», rumbo a Las Palmas y Tenerife, donde dejará su carga y pasajeros. Desde allí seguirá a Dakar para recoger a los naufragos y llevarlos a Las Palmas, donde embarcarán en el vapor «Ciudad de Palma», que los traerá definitivamente a Cádiz.

Apertura del Consejo Nacional del S. E. U. en El Escorial

Discursos del secretario general del partido y del delegado nacional del S. E. U.

San Lorenzo de El Escorial, 4.—Esta mañana se ha celebrado la sesión de apertura del Consejo Nacional extraordinario del S. E. U. Poco antes de las diez y media llegó el delegado nacional, camarada Guitarte, e inmediatamente después el ministro-secretario del partido, general Muñoz Grande, acompañado de su ayudante, comandante Carcer. Fué saludado por los consejeros del S. E. U., e inmediatamente pasaron a la Basílica del Monasterio, donde comenzó el Consejo con una misa oficiada por el consejero Fray Mauricio de Begoña, a quien ayudaban como acólitos otros dos consejeros.

Terminada la misa, el ministro-secretario del Movimiento y los camaradas del S. E. U. saludaron brazo en alto ante la tumba de José Antonio, y pasaron al salón de las Coronas, antigua iglesia, donde había de celebrarse la sesión de apertura.

Después de breve visita al Monasterio penetró en el salón de sesiones el ministro-secretario del partido, general Muñoz Grande, acompañado por el consejero nacional, camarada Ridruejo; el delegado nacional del S. E. U., camarada Guitarte, y los camaradas José María Olozabal, Fray Mauricio de Begoña, Diego Salas Pombo, Agustín Aznar y José Ramón

Fernández Bugallín. Ocuparon asimismo asiento en la sillería del coro los demás consejeros.

El ministro-secretario del partido declaró abierto el Consejo nacional extraordinario del S. E. U., y el delegado nacional del S. E. U. tomó juramento colectivamente a todos los consejeros.

Discurso del delegado nacional

A continuación el camarada Guitarte pronunció un discurso. Invitó a recordar con respeto de incondicionales las palabras de José Antonio, que aseguró: «Queremos que la dificultad siga hasta el final y después del final. Que la vida nos sea difícil antes del triunfo y después del triunfo».

Recordémoslo—dice—, porque así como cuando el S. E. U. era instrumento de agitación de la Falange en las Universidades, su posición de combate era la más difícil que se podía mantener.

En los delicados momentos actuales de la paz revolucionaria la actitud que el Sindicato Español Universitario acuerde como consecuencia de las normas aprobadas en este Consejo ha de ser también la posición más difícil que se pueda adoptar.

Tenemos enfocado y casi resuelto el problema de la unificación. Entre

nosotros, veteranos carlistas y viejos militantes de las Asociaciones católicas, estamos dispuestos a que no se vuelva a hallar la división en la masa escolar. El Sindicato ha de tener un espíritu de empresa e integrante de un espíritu trascendente de la más pura raigambre nacional-sindicalista.

La milicia universitaria que propugnamos tiene en estos momentos dos misiones importantísimas que cumplir: preocuparnos de que no se entrometan espíritus reaccionarios y vigilar a todos aquellos elementos que conscientemente pretenden que España, en el terreno espiritual, dé cien pasos atrás.

Nadie escuchó a Franco como los jóvenes, cuando preguntaba: ¿No percibís cómo quisieran convertir nuestra revolución en paréntesis que traicionando los sacrificios hechos les permitiera volver al tinglado de la farsa política, para siempre caído?»

Respondemos con sus mismas palabras: «Nadie puede torcer nuestro camino, que el tesón que pusimos en la dura batalla de la guerra hemos de superarlo en lo que imponga la realización de nuestra revolución nacional».

Terminó el delegado nacional del S. E. U. dedicando un recuerdo sentido a los caídos y al Capitán que yace entre los muros del Monasterio, y recomienda seguir su ejemplo: «Desprenderse de todo personalismo, de toda posición superficial, para ser leales a los sacrificios de los que cayeron».

El ministro-secretario del partido

A continuación el ministro-secretario del partido pronunció el siguiente discurso: «Da comienzo a sus tareas el Consejo Nacional del S. E. U. en momentos decisivos para la vida nacional. Para nadie es un secreto que el enemigo vencido en la guerra trata de anular nuestros esfuerzos, quitándole a la victoria militar el contenido político que forzosamente ha de tener si no se quiere que a pesar de su grandeza resulte una gloria más que añadir a las muchas de que están llenas las páginas de nuestra Historia».

Hace un relato de lo que ocurrió en los tiempos que él mandaba en la guerra, para mostrar la identificación entre los requetés y falangistas. Contra esta verdad—siguió diciendo—de poco sirven las insidias de los farsantes. Al S. E. U. corresponde mantener la unión sagrada. Hay que reorganizar el Ejército para el fruto de la victoria. La oficialidad habrá de obtenerse por selección. No es posible sostener una oficialidad provisional.

Añade que los centros de Enseñanza Superior han de ser viveros que proporcionen la adecuada instrucción premilitar. Aspiramos a que el Estado no otorgue ningún título académico, sino a los que posean título profesional elemental, adquiridos en los centros que el S. E. U. establezca.

El S. E. U. debe proclamar la hermandad de nuestros principios aten-

diendo los estudios y la vida de los escolares pobres. Hay que crear la milicia universitaria, yendo al frente de juventudes, para que no se malogren los frutos de la Revolución. El S. E. U. debe abrir sus brazos a los camaradas marroquíes, ofreciéndoles los más bellos Alcázares andaluces para su ambición de cultura hispana, y favorecer también un hogar que agrupe en su seno a los estudiantes de todas las nacionalidades hispano-americanas.

Terminó el ministro-secretario con los gritos de: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!»

LA SESION DE APERTURA DEL CONSEJO NACIONAL DEL SEU TERMINO A LAS NUEVE DE LA NOCHE

San Lorenzo de El Escorial, 4.—A la sesión de esta tarde asistieron el subsecretario de Educación Nacional, camarada José Rubio, y el director general de Enseñanza profesional y técnica del ministerio de Educación, camarada Antonio Tovar.

A las nueve de la noche se levantó la sesión, después de nombradas las comisiones y subcomisiones.

AMAINA EL TEMPORAL EN SEVILLA

EL NIVEL DEL GUADALQUIVIR DESCIENDE SETENTA CENTIMETROS

Sevilla, 4.—Ha amainado el temporal. Hoy han caído solamente dos chubascos. El nivel del Guadalquivir ha descendido ya 70 centímetros y el alcalde de Peñarol anunció esta tarde que el río trae menos cantidad de agua. Continúan inundadas las partes bajas de la ciudad. Se han establecido servicios de urgencia por la Comandancia de Marina y la Guardia municipal. Se han ahogado cien cabezas de ganado porcino cuando eran conducidas al matadero. Los bomberos trabajan activamente en el desahúe de algunas casas inundadas. Esta mañana las avionetas del Aéreo Club realizaron vuelos de reconocimiento por la parte Sur de la provincia, observando que las marismas del Guadalquivir están inundadas. La aviación arrojó sacos con víveres a los habitantes de los caseríos que permanecen aislados.

El manicomio de Miraflores y toda la bariada continúan incomunicados a consecuencia de las aguas. Hoy ha quedado interrumpido el servicio ferroviario con Huelva a causa de un desprendimiento de tierras ocurrido cerca de la estación de Salteras. Se espera que mañana podrá ser restablecido el servicio. Los trenes procedentes de Mérida no llegan todavía. Tampoco han salido los trenes para Madrid por su vía general, sino por la de Ecija.—Logos.

Se inundan varios patios y calles en Algeciras

Algeciras, 4.—Continúa el temporal de lluvias. Los ríos llevan una corriente fortísima que arrastra chozas, aperos y ganados. En la población se han inundado varios patios y calles.

PARA LA PRIMAVERA SE ESPERA UN TERRIBLE ATAQUE ALEMAN

Por tierra, mar y aire utilizará Alemania todas las armas de que dispone

Contratorpedero inglés hundido en el mar del Norte

Chicra, 4.—El embajador de Inglaterra en los Estados Unidos, lord Lothian, ha pronunciado un discurso ante la Asociación de Política Extranjera de Chicago, en el que ha declarado que todo indica que el Reich tratará en los primeros días de la primavera de obtener el triunfo definitivo sobre la Gran Bretaña y Francia por medio de un terrible ataque por aire, mar y tierra, en el que utilizará todas las armas de que dispone. «Sin embargo, creemos—añadió Lothian—que conseguiremos rechazar el ataque alemán, y si es rechazado como en 1918, no pasará mucho tiempo antes de que sea totalmente derrotado el nacionalsocialismo». Lothian añadió que la potencia naval es la clave de la victoria, y que mientras Alemania crea que tiene alguna probabilidad de quitar a Inglaterra la supremacía naval, ya mediante un ataque directo o a través de Francia, no pensará en la paz, excepto en caso de que se trate de una paz que le permita repetir su ataque en condiciones más favorables a la primera ocasión.—Efe.

La escuadra inglesa bombardea por error una ciudad de Irlanda

París, 4.—La Prensa de la tarde informa que unos navíos británicos que efectuaban entrenamiento de tiro cerca de la ciudad irlandesa de Bangor, bombardearon, por error, la ciudad misma. Por un verdadero azar no ha habido que lamentar ninguna víctima, pero varias casas fueron deterioradas.—Efe.

Cinco marineros del «Graf Spee» intentaron fugarse

Montevideo, 4.—Cinco marineros del «Graf Spee», que se encontraban a bordo del petrolero «Tacoma», han intentado fugarse y marchar a Buenos Aires. El intento fracasó a causa de una avería en el motor de la canoa automática que habían logrado utilizar, y los cinco han sido detenidos y conducidos a tierra.—Efe.

El «Viscount» choca contra una mina

Roma, 4.—La «radio» italiana ha dado la noticia del hundimiento del contratorpedero inglés «Viscount» en el mar del Norte. Parece que el acci-

El Jalifa y el ministro de Asuntos Exteriores hablan a los musulmanes

Expresa el señor Beigbeder el deseo de que nuestra zona en Africa sea la provincia marroquí más floreciente

Madrid, 4.—El ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder, ha pronunciado a las 18,30 horas de ayer tarde, ante el micrófono de Radio Nacional, su discurso en lengua árabe, dirigido a los musulmanes con motivo de inaugurarse hoy las emisiones en dicha lengua. Dijo así el ministro de Asuntos Exteriores:

«En nombre de España y de su Caudillo el Generalísimo Franco, y aprovechando esta ocasión de iniciarse las emisiones árabes desde la capital de España, dedico el más sincero saludo a los musulmanes del mundo, emocionado por el recuerdo de nuestras relaciones en la Historia y común civilización. Nosotros, los españoles, no podemos olvidar ese recuerdo. Ello ha hecho que hayamos defendido siempre la integridad del imperio marroquí y hagamos hoy por que la zona bajo nuestra tutela sea la provincia más floreciente de Marruecos y el faro del mundo islámico. Y esto se ha convertido en un inexcusable deber después de la última guerra, en que quedó mezclada la sangre de los marroquíes con la de los españoles. El Caudillo ha hecho esa promesa a los marroquíes y sus promesas son hechas y no palabras, y las cumplirá por su honor y el de España. Y para terminar, deseo a todos los países árabes e islámicos una vida dichosa y un próspero porvenir.»

También S. A. Imperial el Jalifa de Marruecos pronunció, desde Tetuán, un discurso, haciendo un caluroso elogio de España y del Caudillo. LOGOS

El magnífico Calendario para 1940, editado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se halla a la venta exclusivamente en LIBRERÍA HERRANZ

Detención de una enfermera roja que cometió varios asesinatos

Antes del Movimiento fué sirvienta

Madrid, 4.—La Policía madrileña tuvo noticias de que en la ciudad de Toro residía una mujer, destacadísima por su actuación roja y acusada de haber cometido varios asesinatos en Madrid.

Varios agentes salieron hace días para la citada localidad, donde consiguieron detener a la interfecta, que resultó ser Socorro González Hernández, de veintiocho años. Antes del Movimiento fué sirvienta, y, ya en plena guerra, ingresó como enfermera en el Hospital Provincial, donde actuó como significada marxista, hasta el extremo de ser requerida por los dirigentes de la «che-ca» de Fomento para que asesorase a los criminales que allí actuaban. La detenida se ha confesado autora de la ejecución de una muchacha llamada Loreto, de la Residencia de Señoritas, y de haber asesinado asimismo a otra llamada Fifi Castellanos. Detuvo a dos monjas del Hospital Provincial y las trasladó personalmente a la mencionada «che-ca».

Fallece el obispo de Palencia

Madrid, 4.—A la una menos cuarto de la tarde de ayer falleció en Madrid el prelado de Palencia. El 31 del mes pasado llegó a Madrid para someterse a una operación quirúrgica, ingresando en el sanatorio del Rosario. Falleció el virtuoso prelado antes de poder intervenirle, rodeado de sus familiares y su capellán.

El doctor don Manuel González García nació en Sevilla el 25 de Febrero de 1877. En Huelva, donde fué arcipreste, desarrolló una labor digna de encomio, creando escuelas y colonias escolares. Su obra más destacada fué la de las Marías de los Sagrarios. Fué obispo de Málaga, siendo desterrado al advenimiento de la funesta República, cuando los vandálicos incendios de 1931. En el año 1935 fué nombrado obispo de Palencia, donde por sus virtudes y por sus dotes de inteligencia y carácter, era muy querido y respetado.

A las siete y media de la mañana de hoy, en la capilla del sanatorio, celebrará misa el nuncio de Su Santidad. A las ocho, habrá un funeral organizado por el cabildo catedral de Madrid, y a las diez se conducirá su cadáver a Palencia, donde recibirá cristiana sepultura. Descanse en paz el virtuoso prelado.

Lea V. los anuncios breves

✠

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Santiago Cubillo Martín

Falleció en Madriguera (Segovia) el 6 de Enero de 1939
a los 74 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Gaudencio Cubillo, don Emillano (ausente), doña Emerenciana, doña Esperanza (ausente), don Abundio, doña Piedad y doña Rosalía; hijos políticos doña Felisa Crespo, doña Petra Ortego (ausente), don Avelino Sanz, don Tomás Pardo (ausente), don Moisés Fernández y don Laurentino Flor; nietos, sobrinos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia a los funerales que, por su eterno descanso, se oficiarán el próximo lunes, día 8, en la iglesia parroquial de dicho pueblo.

✠

PRIMER ANIVERSARIO
DEL JOVEN

Gonzalo Pérez Sastre

Que dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Extremadura (Badajoz) el día 7 de Enero de 1939
a los 24 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Isidro y doña Pilar; hermanos Felisa, Jesús, Justo y Gervasio Pérez Sastre; tios, primos y demás familia,

Suplican a sus numerosas amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al funeral que el día 8 del corriente, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la iglesia parroquial de Ochando (Segovia).

LAS FILIPINAS Y LOS ESTADOS UNIDOS

Por JOSÉ MARÍA CASTRO

A despecho de nuestros enemigos, España dejó en Filipinas huellas eternas de ciencia, de arte y de civilización...

Nada han hecho los yanquis por civilizar al indígena ni por librarle de su natural propensión a la indolencia...

Por el contrario, los compatriotas del señor Heiser, en pleno siglo XX siguen aplicando los castigos corporales para intimidar al esclavo...

Hay más todavía. Los yanquis prometieron a las Filipinas la independencia, que debía tener pleno efecto en el decenio 1935-45...

Por eso tratan de convertir alguna de aquellas islas en base naval, que sirva de apoyo a la Marina de guerra norteamericana...

Compárese ahora la colonización española y el utilitarismo comercial y egoísta de los actuales detentadores de las islas...

Fernando Primo de Rivera y la traducción de un tratado del profesor italiano Pende

Roma.—Vivo interés ha despertado en Italia la noticia procedente de los ambientes médicos de España...

Parece ser que algunos fieles camaradas de trabajo y de lucha han declarado efectivamente que en su celda, después del fusilamiento...

Por un acto realizado en España

El «Premio de la noche de Navidad» concedido a un legionario romano

Milán.—La suma establecida por un industrial milanés para premiar particulares actos de bondad realizados durante el año...

El trabajo en domingos y días festivos

Para la carga y transporte de mercancías por ferrocarril

La Jefatura de Obras Públicas nos remite la siguiente nota: «Por Orden de 22 de Diciembre de 1939...

En los indicados días será siempre voluntaria, por parte de los obreros, la asistencia al trabajo...

Lo que se hace presente para conocimiento del público en general.

Invitando a los soldados rusos a constituirse prisioneros

Nombramiento de Goering para dirigir la economía alemana

Berlin, 5 (6 t.).—De la Agencia Eje en Berlin.

La Prensa alemana destaca la importancia del nombramiento de Goering para dirigir la economía alemana...

La actividad bélica continúa aumentando y se señala que la aviación de reconocimiento alemana ha llegado ayer hasta las cercanías de París.

Dimite el Gobierno belga

Bruselas, 5 (6 t.).—El Gabinete Pierlot ha presentado la dimisión.

Bruselas, 5 (6 t.).—El Rey ha encargado de la reorganización del Gabinete al Presidente dimisionario Pierlot.

Bruselas, 5 (6 t.).—Se explica la dimisión del Gabinete Pierlot diciendo que éste quería asegurarse mayor libertad para escoger el número y la calidad de colaboradores.

Opúsculo sobre el hundimiento del «Athenia»

Berlin, 5 (6 t.).—La oficina de información alemana ha publicado un opúsculo sobre el caso del «Athenia», con abundante documentación en la que se insiste en las acusaciones contra Inglaterra...

Escala de precios a que los pagarán las armas

Estocolmo, 5 (6 t.).—Un diario dice que la aviación finlandesa ha arrojado multitud de proclamas invitando a los soldados rusos...

En las proclamas se dan consejos sobre la forma en que deben constituirse prisioneros y se dice que todas las armas que sean entregadas voluntariamente se pagarán conforme a la siguiente escala de precios...

El piloto que entregue su aparato podrá trasladarse al extranjero. El periódico añade que un jefe de las fuerzas rusas, que se hace llamar Stern, se llama realmente George Mattsson...

LOS BOMBARDEOS SOVIETICOS CAUSAN ESCASOS DAÑOS

Oslo, 5 (6 t.).—La Oficina telegráfica finlandesa confirma los bombardeos de ayer sobre Angor, Turkin y otras localidades del Norte de Finlandia.

Los daños causados en estos bombardeos son de escasa importancia.

En el extremo Norte los soviets se han visto obligados a internarse bastantes kilómetros en su territorio

Se esperan en la semana próxima numerosos ataques a Carelia

Helsinki, 5 (6 t.).—Los finlandeses siguen hostigando al enemigo en el extremo Norte, obligándole, en ciertos puntos, a internarse bastante lejos en territorio soviético.

No se confirma la destrucción del ferrocarril de Murmansk, por las patrullas finlandesas, y se observa que dicho ferrocarril está a setenta y cinco kilómetros de la frontera...

En el sector de Petsamo, los finlandeses castigan constantemente a los rojos. En el extremo Norte las mujeres finlandesas destacan por su valor...

Se espera una nueva presión soviética en el istmo de Carelia. No se confirma que Stern haya sido nombrado jefe de las fuerzas soviéticas en Finlandia...

Los rusos abandonaron tan precipitadamente Soumusalmi que abandonaron en la pequeña escuela a los heridos y el material sanitario, compuesto de pocos elementos.

La suciedad era espantosa. Los heridos yacían en el suelo, entre los montones de basura. Es cosa curiosa que después de veinte años de bolchevismo y de ateísmo, los soldados rusos se persignan profusamente en toda ocasión.

El desbordamiento del Guadiana continúa en el mismo estado

LA GUERRA EN EL OESTE

Crónicas de la D. N. B. y de la Agencia Havas

Berlin, 5 (6 t.).—La Agencia D. N. B. dice que la artillería enemiga ha disparado ayer mañana contra Sehueberg y Hammelsberg.

Un periódico inglés ha llegado a decir que los alemanes hacen exploraciones aun en el caso de que cueste la vida de sus soldados...

Las pérdidas navales de Inglaterra son cada día más importantes. El «Ardegoon», de 5.000 toneladas, y el «Athebeacha», de 5.500, han sido hundidos en la costa.

París, 5 (6 t.).—La Agencia Havas dice en su crónica que la actividad militar, aunque reducida a reconocimientos de patrullas, ha sido especialmente notable en el día de ayer en la región occidental del Sarre.

Desde los primeros días de esta semana hay mayor actividad en esta región que era una de las más tranquilas del frente. Por el contrario, el sector del Mosela, que era uno de los más movidos, está actualmente tranquilo.

También se nota mayor actividad artillera en todo el sector. La actividad aérea es casi nula por el mal estado del tiempo.

En fin, un diario asegura que, contrariamente a los rumores difundidos en China septentrional, sobre la influencia que tendrá en el curso del dinero el establecimiento del nuevo Gobierno central, este establecimiento no influirá en el curso monetario.

COMUNICADO DE GUERRA ALEMAN

Berlin, 5 (6 t.).—El comunicado militar alemán dice lo siguiente: «En el frente del Oeste, débil actividad artillera. En algunos sectores del frente esta actividad ha sido más viva.

PARTE OFICIAL DE GUERRA FRANCES

París, 5 (6 t.).—El comunicado de guerra correspondiente a la mañana de hoy dice lo siguiente: «Actividad local de las patrullas por una y otra parte».

No se sabe nada del viaje de Molotoff a Berlín

Berlin, 5 (6 t.).—En los círculos alemanes bien informados se declara que no se sabe nada del viaje de Molotoff a Berlín.

Se dice que los rumores de esta visita, que han circulado por el extranjero, carecen de confirmación oficial.

Hacia la formación de un nuevo Gobierno Central en China

Tokio, 5 (6 t.).—El presidente del Gobierno ha conferenciado con los jefes de la oposición para pedirles que pongan fin a la misma.

También ha conferenciado con los jefes de los tres partidos políticos más importantes para tratar de la creación de un nuevo Gobierno central en China.

El Congreso Nacional del S. E. U.

El Escorial, 5 (6 t.).—Esta mañana han continuado las sesiones del Congreso Nacional del S. E. U.

Se estudiaron los informes de las Jefaturas de distritos Universitarios del S. E. U., según las actividades sindicales y sus distritos respectivos desde su fundación.

También se discutió ampliamente sobre el paro intelectual, tomando parte en la discusión varios consejeros.

Asistieron el subsecretario de Educación Nacional y el rector de la Universidad de Valladolid.

Algodón y carbón para Barcelona

Barcelona, 5 (6 t.).—Los vapores «Caribe» y «West Coast», que se encuentran en el puerto han descargado balas de algodón procedentes de los Estados Unidos...

El barco «Bandera», ha llegado procedente del puerto del Musel (Gijón) con cargamento de carbón asturiano.

Badajoz está a oscuras y hoy no se han publicado periódicos

Badajoz, 5 (6 t.).—Continúa en el mismo estado el desbordamiento del río Guadiana que juntamente con el río Gembra y el arroyo Rivillo rodean de agua la ciudad...

La situación ha empeorado por las averías producidas en la conducción de agua y en el fluido eléctrico. La ciudad está completamente a oscuras.

Esta mañana no salió el periódico «Hoy». El correo de Madrid que tiene su llegada a Madrid a las nueve y media de la mañana...

La carretera de Sevilla está interceptada y por el puente romano de Mérida se ha prohibido el paso.

Una última hora el servicio de automóviles de línea ha sido suspendido. Brigadas de obreros trabajan activamente en la reparación de las averías.

La nueva Junta provincial del Colegio de Médicos Esta mañana ha tomado posesión

En el día de hoy y a las doce de la mañana, ha tomado posesión la nueva Junta del Colegio de Médicos de Segovia, mandada por el Consejo Superior.

El acto, presidido por el excelentísimo señor gobernador civil, revistió gran solemnidad haciendo uso de la palabra el jefe provincial de Sanidad señor Colomo...

El excelentísimo señor gobernador civil pronunció palabras de aliento y prometió ayuda a la nueva Junta en su tarea.

Nuevas sacudidas sísmicas

Estambul, 5 (6 t.).—Se han producido nuevas sacudidas sísmicas en la zona del Mar Negro...

Ha tomado posesión del cargo de inspector técnico del Timbre en esta provincia don Fermín Abella Vera...

Notas de Hacienda

Recaudación de Patente Nacional Se pone en conocimiento de los contribuyentes de esta provincia que el día 8 se abre el período voluntario durante quince días...

El ensayo que se realizó de las arenas en el laboratorio de las minas de Finabris, dieron resultado positivo.

Durante la dominación marxista la gruta quedó en completo abandono. Logos.

ARTICULOS PARA CAFES, BARES Y CERVECERIAS Máquinas para Fábricas de Gaseosas y Agua de Seltz Esperanza, 3 Teléfonos 73473 74435 MADRID

El Almanaque de la Sección Femenina de Falange para 1940 es un magnífico regalo para estas fiestas del Señor.

De interés para los transportistas

La Asociación Patronal de Comercio e Industria de Segovia y su provincia pone en conocimiento de los señores transportistas que, de conformidad a lo dispuesto por S. E. el Generalísimo en Decreto de 25 de Mayo último, ha correspondido la entrega, por indemnización, de un vehículo-automóvil a cada uno de los señores que a continuación relacionamos:

Don Cesáreo Pérez de las Heras, de Cedillo de la Torre; don Luis Fernández Gala, de Balsain; don Francisco San Atilano Expósito, de Cantalejo; don Benigno Pecharrmán Cristóbal, de Sotosalvos; don Vicente Escorial Virseda, de Cantalejo; don Faustino Rubio Martín, de Guijar de Valdevacas; don Eugenio Herranz San Cristóbal, de Cantalejo; don Anastasio Muñoz Pérez, de Riaza.

Estos señores se presentarán en la Rama del Automóvil (calle de Alcalá, 47 piso C) al objeto de hacerles entrega de la documentación de propiedad correspondiente e indicarles el punto donde deben recoger el vehículo y en los plazos siguientes:

Los tres primeros citados, del día 8 al 10 del corriente mes. Los tres siguientes, del 11 al 13, y los dos últimos, del 14 al 16.

Lo que hacemos público para conocimiento de los interesados. Segovia, 4 de Enero de 1940.—El presidente, **Ignacio García**.

El día de Reyes y Auxilio Social

Repartirá éste más de 4.000 canastillas y 120.000 juguetes

Madrid, 4.—Cerca de medio millón de prendas de abrigo y calzado serán repartidas en toda España por Auxilio Social el próximo día de Reyes. Más de cuatro mil canastillas, con un total de ciento veinte mil prendas, serán entregadas por la obra nacional, de ajuar a las madres asistidas en las instituciones de Auxilio Social. Veinte mil juguetes de primera calidad, procedentes de un donativo de Alemania, serán también repartidos entre los niños de los hogares infantiles, jardines maternales y guarderías y cuantas instituciones abarquen la obra nacional de protección a la madre y al niño.

Notas del Obispado

Ordenes sagradas

En las pasadas témporas de Santo Tomás Apóstol, el señor obispo confirió órdenes sagradas a los señores que a continuación se expresan:

Exorcistado y acolitado.—Don Jesús García Gil, C. M. F., don Pablo Giraldo Merino, ídem.

Diaconado.—Don Luis Vicuña Pérez, C. M. F.; don Eugenio Legarda Gorria, ídem; don Eugenio Alonso Alonso, ídem; don Juan José Aguirre Larrauri, ídem.

Presbiterado.—Don Abraham Tapia Basulto, de esta Diócesis, y don Antonio Núñez Carrión, C. M. F.

Informes, cuentas y copias anuales. El señor obispo ha dispuesto que todos los señores arciprestes envíen a la cancillería-secretaría de cámara, durante el próximo mes de Enero, informes de sus respectivos arciprestazgos, a tenor de lo dispuesto en el canon 449 del Código de Derecho canónico y en la constitución 39 del Sínodo diocesano.

Asimismo, por orden del prelado, se recuerda a los señores curas párrocos, ecónomos y encargados de parroquias, la obligación que tienen de enviar a la cancillería-secretaría copia de todas las partidas que durante el año hubieren extendido en los libros parroquiales.

De igual modo se advierte a todas las Asociaciones religiosas de la Diócesis el deber en que están, según lo prevenido en los cánones 631 y 1.525 del Código de Derecho canónico, de presentar todos los años sus cuentas, con toda claridad y con los oportunos justificantes al examen y aprobación del excelentísimo prelado.

Para las cuentas del corriente año su excelencia reverendísima se ha servido señalar como plazo de presentación los próximos meses de Febrero y Marzo.

Colecta de Epifanía

Se recuerda a los señores curas párrocos, ecónomos y encargados de parroquias, la colecta que debe hacerse en sus respectivas iglesias, el próximo día de la Epifanía del Señor.

Las limosnas recaudadas se remitirán a la Delegación de capellanías del obispado.

Nosotros, vosotros, ellos, todo el mundo sabe que la sidra Champagne marca EL HORREO tiene calidad insuperable. Pedida en establecimientos, y al por mayor, al representante **Mariano Bernardo** Juan Bravo, 7 y 9. Teléfono 117. Segovia



A tal Señor, tal Señor

EL AGUA DE UNA BUENA MESA

CASTROMONTE "VITA"

VENTA EN BOTELLAS Y GARRAFONES PRECINTADOS Y CAPSULADOS

Distribuidores: **Tomás Velasco, Isabel la Católica, número 2. Teléfono 260, y en las buenas farmacias y droguerías.**

ca calurosas felicitaciones al novel sacerdote, a sus familiares y a todos los que han contribuido más de cerca para que llegara este feliz acontecimiento.

A continuación de la misa dió el misacantano la bendición papal. Acto seguido, entonado el «Te Deum», empezó el «besamanos», con que se dió fin a la función religiosa de la mañana.

Por la tarde se tuvo exposición del Santísimo Sacramento, haciendo después uso de la palabra el también antiguo párroco nuestro don Primitivo Galán, quien con su conocida elocuencia dirigió un emocionado saludo a sus viejos feligreses y les recomendó—«como su último consejo, tal vez»—la interpretación en el sentido religioso de la vida, que en días ya lejanos les explicara.

El día 29 se cantó un solemne funeral aplicado por las almas de los caídos y por los de todos los difuntos de la parroquia. Enero de 1940.

Corresponsal

Hontoria

Velada teatral

A petición del numeroso público que no pudo asistir a la velada teatral celebrada el 25 del pasado Diciembre, se volverá a poner en escena mañana, día 6, festividad de los Reyes, el grandioso drama de don Santiago Rusiñol «El místico», y a continuación, el divertidísimo juguete cómico «Corto de genio», interpretados por señoritas y jóvenes de esta localidad.

Dado el entusiasmo que existe entre los directores y jóvenes aficionados, se espera otra vez más un gran éxito.

San Martín y Mudrián

Petición de mano

Por don Marcelo Sáez Sánchez, y para su hijo Ovidio, maestro nacional de Chañe, ha sido pedida a don José Román Aparicio, de San Sebastián de Castro (Zamora), la mano de su hermana Ana Mary, maestra nacional de San Martín y Mudrián.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre. La boda se celebrará en fecha próxima.

Sangarcía

Función de teatro

El día 25 del pasado mes se puso en escena la comedia en tres actos, de Muñoz Seca, «La bondad», interpretada por muchachos ex combatientes y señoritas de la localidad, los cuales desempeñaron sus respectivos papeles, revelándose como verdaderos artistas y cosechando al final de todos los actos calurosas ovaciones con que el público premió su bien ejecutados trabajos.

Terminó la función con algunos números de música tan del agrado del público, que hubo que repetirlos varias veces.

Para complacer al público se repetirá la función el próximo día de Reyes, añadiéndose algunos nuevos números de música.

No dudamos que nuestros artistas alcanzarán el día 6 un nuevo éxito.

Corresponsal

NECROLOGIA

El día 1.º de este mes falleció, cristianamente en Madrid, confortado con los auxilios espirituales, el señor don Elías Provencio Arroyo, hermano de nuestro querido amigo don Eusebio, conocido agente de Negocios de Segovia y ex concejal del Ayuntamiento de esta capital.

El difunto era recaudador de Contribuciones de la zona de Contespino, en cuya profesión dió muestras constantes de su actividad, celo e inteligencia y de su rectitud y honradez acrisolada.

Por sus sentimientos religiosos, firmemente arraigados y por su bondad de carácter contaba con el aprecio unánime de los habitantes de la zona citada, que sentían por él especial predilección y simpatía.

La muerte del señor don Elías Provencio ha causado allí, como es de suponer, honda sensación de duelo.

Descansen en paz y reciban sus afligidos esposa doña Sebastiana Domínguez Bordet; sus hijos doña Isabel, don Victoriano, doña Emiliana y do-

TEATRO JUAN BRAVO

Programa de las funciones que tendrán lugar los días:

SABADO, 6 DE ENERO

A las cuatro de la tarde
Grandiosa función cinematográfica infantil, en la que se proyectará:
1.º El bonito complemento **CASA PROPIA**.

2.º La graciosísima película **CHARLOT EL EMIGRANTE**.

3.º La película americana **CON MI TARZAN ME BASTA**.

4.º **STAN LAUREL** y **OLIVER HARDY** vienen en magníficos muñecos por medio de la famosa ventrilocua

TINA GARAY

a saludar a los niños segovianos y a hacerlos pasar un rato agradable con sus jotas, chistes, fandanguillos, etc., etc.

A las siete y cuarto y diez y media
La gran compañía de comedias **BASSO-NAVARRO** representará:

1.º El paso de comedia de los señores **Alvarez Quintero**,

«Mañana de Sol»

2.º La graciosísima comedia en dos actos, de **Carlos Arniches** y **Joaquín Alberti**,

«Angela María»

DOMINGO, DIA 7

A las cuatro de la tarde
Enorme programa infantil, en el que tomará parte igualmente la famosa ventrilocua, única en España.

TINA GARAY

con sus célebres muñecos **STAN LAUREL** y **OLIVER HARDY**.
A las siete y cuarto y diez y media
La gran compañía **BASSO-NAVARRO** se despedirá del público segoviano representando la obra

«TITO MIQUI»

Farsa cómica en tres actos, de **Ramón de Castro** y **Malfatti**, estrenada por la citada compañía en el teatro Eslava, de Madrid.

LUNES, DIA 8

A las siete y cuarto y diez y media
Algo que no debe usted dejar de ver ni de admirar. La enorme película en español, de la casa **Metro**,

«ESKIMO»

Rigurosa estreno. Verdadera joya dramática de sin igual fuerza. Espectáculo nunca soñado.

Véanse carteleras, programas de mano y prospectos.

Canciones populares—música y letra—en el Almanaque para 1940 de la Sección Femenina.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 3 de Enero de 1940:

Premio de 20 pesetas, número 353.
Premios de 3 pesetas, números 53, 153, 253, 453, 553, 653, 753, 853, 953.

Sorteo del día 4

Premio de 20 pesetas, número 340.
Premios de 3 pesetas, números 40, 140, 240, 440, 540, 640, 740, 840, 940.

PENSION CHICLANERO

de **JOSE OLMEDILLAS GOMEZ**

Pensión completa. Todo confort
Avenida José Antonio, 27. Madrid
(Antes E. Dato) Tel. 23813

MARIANO ALBA

Reparación y venta de máquinas de escribir y coser. Abono de limpieza. Aceite para su engrase
Plaza de Franco, 22

Máquinas de escribir «Underwood»

Paga más que nadie las máquinas usadas de su marca en cualquier estado. Máquinas de calcular y sumar de todas las marcas y modelos. Ofertas verbal y por escrito
Alberto González, Perocota, 1. Tel. 292. Apartado 22.

CLINICA DR. GUEDAN

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas
Úlceras rebeldes
San Bernardo, 39, pral. Madrid
Consulta diaria

DR. A. DEL CAÑIZO

Catedrático de la Facultad de Medicina
Consulta: de cuatro a seis
Zurbano, 28. Teléfono 35321
MADRID

D. VIDAECHEA

Médico oculista
Consulta diaria de once a dos
Calle Colón, 5, segundo
Teléfono 302

Manuel Herrero Martín

Médico
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 8, pral. B.
Segovia

CLINICA DENTAL

José María Vinuesa
Odontólogo
Ex alumno interno de la Escuela de Odontología de Madrid
Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete
Corpus, 8, principal, letra C
TELEFONO 439

Para cobrar en el Ayuntamiento

Se ruega que pasen a cobrar por las oficinas del Ayuntamiento, a las fundaciones benéficas y humanitarias, órdenes religiosas y señores siguientes:

El Niño Descalzo, Refugio de Pobres, Siervas de María, Hermanitas de los Pobres, Cruz Roja, MM. Oblatas, Félix Pascual, Félix Santuste, Voz Pública, Barrios (relojería), Ruperto Migueláñez, Benito Vega, farmacia de la Torre, ídem de Rueda, ídem de Martín Llorente, ídem de Moreno, ídem de Carretero.

Huevos. 40 millones de pesetas oro

Se entregaban anualmente al extranjero por culpa de nuestra desidia. Contribuya a que ese dineral quede en España, criando gallinas industrialmente. Catálogo gratis, E. Villegas Arango, Dolores Ríme o 14, MADRID

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números, se contarán como una palabra.

Pintores cola conejo, aceite linaza (sustitutivo) 4 pesetas kilo; disolvente, esmaltes blanco, negro, Casa Velasco.

Aviso No venda ningún mueble usado sin consultarme; comprado, antiguo, moderno; pago hasta límite razonable. Trinidad, 4, (frente Iglesia).

Vendo o cambio por cualquier clase de ganado tres potros enteros para sementales, de tres años, con dos dedos; tres carros varas, para una caballería, otros vacos nuevos. Tratar, carretera Granja, ventorero de San Isidro (esquina Quitapesares).

Vendo o se cambia por otra del primer o segundo año, mixta, cumplida del segundo, gran producción y tamaño. Tratar Bernardino Ballesteros (Tomate), Los Huertos.

Madera alamo chopo en tablón, Nemesio Martín.

Vendo diferencial para 5.000 kilos de peso y siete metros altura o cambio por otra más pequeña. Tratar Domingo Olmos, Berny de Pórreros.

Vendo «Ford» 17 HP., modelo B, perfecto estado. Isabel la Católica, 9, principal.

Se vende un burro semental, gran raza, zamorano, negro y 1,47 m. de alzada. Tratar, con don Pablo Sacristán, en Turégano.

Venta de 1.000 pinos albares y 800 encinas, finca Sanchizana. Verlas y tratar, Admon Marquesa de la Romana, Muñozpedro.

Se vende vaca mestiza abocada a parir. Tratar, Leonardo Cantalejo, Santo Domingo de Piñón.

Se necesita muchacha con buenos informes, que sepa cocinar y planchar. Razón, en la Administración periódica.

Se vende una turbina de 30 caballos, sistema «Francis» y vertical, funcionando en la fábrica de Borrás. (Segovia).

Se vende una vaca suiza recién parida del tercero. Tratar, Bonifacio Gilsanz, Fuentepeyayo.

Suboficial desearía estudios de matemáticas y contabilidad, a cualquier hora del día, preferible sacerdote. Razón, en esta Administración.

Muchacha sabiendo de cocina se necesita. Inútil sin buenos informes. San Agustín, 5, primero.

Se vende choto y chota suizos de leche y una novilla mestiza de tres años, preñada. Tratar, Marcelo Sanz, Zamarramala.

Vendo macho de seis años, alzada la cuerda, romo, a prueba y vaca suiza, preñada. Tratar, Luis Luna, en Muñozpedro.

Yegua desaparecida, negra, lucera, un dedo más de la cuerda, nueve años. Se gratificará a quien la encuentre y la entregue a Alejo Pascual Aragón, en Dehesa Mayor.

Casa rentando de 100 a 150 pesetas se necesita para matrimonio. Razón, Desamparados, 15, segundo.

Pinos se venden 452 maderables en «Temeroso del Otero», lindando al norte denominado «Cafraja», junto a la carretera de Carbonero a Navalmoral. Para tratar, hasta el 15 de Enero, con el señor cura de Mudrián.

Se vende caballo entero, tres años, 1,51, raza hispano-bretona, pelo toro, hijo de semental, del Estado. Tratar, Vicente Santa Teresa, Cabezuela.

Necesitamos corresponsales para Compañías aseguradoras todos los ramos. Apartado 72, MADRID.

Contabilidad Organización de contabilidad. Apertura de libros, inventarios y balances. Por experta-contable, ex jefe contabilidad Federación Católico-Agraria de Toledo, Señor Lafuente. Infanta Isabel, número 9, 3.º

Se vende un piano seminuevo. Razón, en la Administración de este periódico.

Harrador que sepa bien el oficio se necesita en el de don Primitivo Martín, de esta capital. Razón, en el mismo. (Frente al parador del Norte).

Vendo camión «Dogge», coche «Almilar», «Fiat» 521, «Renault» pequeño; una caldera vapor con su máquina de 85 HP.; un caballo vapor, dos moto bombas eléctricas de 12 HP., y dos bombas de mano. Tratar, Eleuterio Criado, Lastras de Cuéllar.

Vendo dos obradas de viñas en Roda Tratar, calle del Sol, número 11, tercero.

Vendo caballo para semental, treinta meses, alzada siete dedos, alzada, bonita lámina. Tratar, Emilio García, San Cristóbal de la Vega.

Vendo vaca suiza del tercer parto, abundante producción. Tratar, Serapio Cid, en Moraleja de Cuéllar.

Se vende vaca mestiza, recién parida. Tratar, Felipe Gómez, en Basardilla.

Vendo madera de olmo, seca, gruesa. Para tratar, con Victorino García, en Turégano.

Se vende máquina de coser moderna «Singer». Para tratar, Arquitecto Escobedo, número 6.

Se vende motocicleta B. S. A. de 2 1/2 HP., en buenas condiciones. Razón, en Anaya, Vicente Alonso.

Un buen vermouth «CABALLO BLANCO»

El aperitivo de España
Representante para Segovia y su provincia

CIPRIANO ALONSO TARDON
El Espinar (Segovia)